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TOPP I Slätst MED RandR I Moss-st· Ecopuno

Storlek 36 till 40 (42/44)
Talen för storlek 36 till 40 står framför parentesen, talen för den 
större storleken står i parentesen. Om bara ett tal är angivet, 
gäller det för alla angivna storlekar.

Materiale:
Garn: Lana Grossa «Ecopuno» (72 % bomull, 17 % ren ull (meri-
no), 11 % (baby) alpacka, löplängd = ca. 215 m/50 g): ca. 
200 (250) g pärlbeige (frg 66) och ca. 50 g enzianblå (frg 213), 
pastellblå (frg 207) och ljusblå (frg 13) 
Stickor: Nr. 4, rundsticka nr. 4, 80 cm lang, rundsticka nr. 3,5, 40
og 80 cm lang

Om plagget: St toppen uppifrån och ned i slätst. Pilarna i skissen 
anger stickriktningen. St först bakstycket till ärmhålen har upp-
nådd höjd. Plocka därefter upp m till framstycket längs baksty-
ckets axlar, och st fram och tillbaka till ärmhålen är färdiga. St 
därefter kroppen runt över m på fram- och bakstycket. Ärmne 
stickas färdig uppifrån och ned.

Förklaringar:
Knutkant: Lyft rätt 1. m på varje varv. St sista m rätt på varje varv. 
NB: Alla kanter stickas med knutkant.
Resår: St växelvis 1 rm, 1 am.
Slätst: St rät från rätsidan och avig från avigsidan. stickas det 
runt, stickas alla m rät.
Moss-st: 1. varv: St växelvis 1 rm, 1 an. På följande varv st am 
över rm och rm över am.
Randmönster: St växelvis 12 varv moss-st i blåtoner och 18 varv 
slätst i pärlbeige. NB: Det står i skissen vilken blåfärg som ska an-
vändas. De feta talen står för färg nr., alla andra partier stickas 
i pärlbeige.
Ökningstips: På början av varv från rätsidan, efter 3. m, och på 
slutet av varv, före de sista 3 m, st 1 vriden rät i länken mellan m, 
på början av varv från avigen efter 3. m, på slutet av varv för 
sista 3 m stickas 1 vriden avig i länken mellan m. Ökning av 1 m 
på varje sida.

Stickfasthet: 21 m och 30 varv randmönster på stickor nr. 4 = 10 
x 10 cm.

Beskrivning:
Bakstycket: Börja med halsringningen. Lägg upp 48 m med 
pärlbeige på stickor nr. 4. St 1 avigs-varv räta m. St därefter vi-
dare i slätst. Till axelskråning, öka 1 m på varje sida på 1. varv, 
se ökningstips, upprepa ökningarna 28 (32) ggr på varje varv = 
106 (114) m. St vidare 2 cm = 7 varv slätst i pärlbeige och fortsätt 
med randmönster, kontrollera färgbytet enligt skissen.  St till arb 
mäter 14 cm = 42 varv från början av randmönstret och till höj-
den på ärmhål är riktig. Låt arb vila.
Framstycket: Börja med vänster halvdel av framstycket. Plocka 
upp 29 (33) m från knutkanten av bakstyckets vänstra axel med 
pärlbeige på stickor nr. 4 = 19 (22) m. St slätst. Efter 9. varv från 
början av framstycket, öka 1 m på höger sida till hals. Öka vi-
dare 1 m 9 ggr på varje 2. varv = 39 (43) m. Avsluta med ett 
räts-varv. St höger sida av framstycket lika men spegelvänt. St 
nästa avigs-varv över alla m från vänster och höger halvdel, 
men lägg upp 28 m mitt fram mellan delarna = 106 (114) m. St 
till arb mäter 14 cm = 42 varv från början av randmönstret och 
till höjden på ärmhål är riktig.
Bak- och framstycket: St nu med 80 cm lång rundsticka i pärl-
beige över både fram- och bakstycket och fortsätt randmöns-
tret. Börja med 18 omg slätst = 212 (228) m. Byt färg efter skissen. 
St till arb mäter 26 cm = 78 omg från ärmhålen. Byt till 80 cm 
lång rundsticka nr. 3,5 och st resår i pärlbeige. St 4,5 cm = 16 
omg resår och  maska av m som de viser.
Vänster ärm: St uppifrån och ned i pilens riktning. Plocka upp 
86 (90) m med pärlbeige på den 40 cm långa rundstickan nr. 
4 längs vänster ärmhål, börja och sluta nederst i ärmhålen. St 
ärmen i slätst med förkortade varv, börja med 1. avigs-varv: St 
53 (56) m, vänd med 1 omsl, st 20 (22) m tillbaka. St 6 varv fram 
och tillbaka och st 4 m fler på var sida för varje varv, vänd alltid 
med 1 omsl. På nästa varv, st ihop omsl med nästa m för att 
undvika hål, kontrollera att omsl  blir liggende på baksidan, om 
inte, st ihop vriden m och omsl så m hamnar riktigt. St därefter 
runt i  slätst över alla m. St 2 cm = 6 omg slätst i pärlbeige, 4 cm = 
12 omg moss-st i ljus blå och 4 omg slätst i pärlbeige. Byt till den 
40 cm långa rundstickan nr. 3,5 och st 3,5 cm = 12 omg resår i 
pärlbeige. Maska av m som de viser.
Höger ärm: St lika till vänster ärm längs höger ärmhål.
Montering: Vik arbetet i mitten, sträck ut det efter mått, fukta 
lätt och låt det torka liggande. Plocka upp 116 m med pärlbei-
ge på den 40 cm långa rundstickan nr. 3,5 längs halsringnin-
gen. St runt i resår till halskanten mäter 3 cm och maska av m 
som de viser. NB: «Axelsömmarna» blir förskjuts mot bakstycket.
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nk01-18 Shirt glatt rechts mit Perlmuster, Größe 36 bis 40 (42/44)

st = sticka/stickning
M = maska/maskor
rm = rät/a maska/maskor
am = avig/a maska/maskor
vr = vriden
kantm = kantmaska

v = varv
räts-varv = varv från rätsidan
avigs-varv = varv från avigsidan
omg = omgång
ggr = gånger
vä = vänster

hö = höger
omsl = omslag/kast
MS = mönstersats/rapport
luftm = luftmaska
smygm = smygmaska
fastm = fastmaska

FÖRKORTNINGAR

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 112 m 2 ggr cm i samma mönster som den 
utvalda modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många 
maskor krävs för att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv 
för få i jämförelse med Beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet 
maskor och varv för många: arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. 
Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen bara en hänvisning. Dessutom är dessa 
mått beräknade på slätst. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp i det önskade mönstret - så att modellen 
inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKPROV


